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SLOVO OBČANŮM
Vážení spoluobčané, 
prožíváme krásný podzim, kdy hory jsou 
k  nám milostivé a  dovolí nám užívat si 
slunečných dní. Veškeré inverzní počasí 
se „drží“ za kopcem a k nám se dostane 
jen to NEJ. Snad to vydrží i ve 2. polovině 
listopadu, ačkoliv se paní zima již poma-
lu hlásí o slovo. 

V době, kdy píši tato slova, máme za sebou 
Českoveský kros, který byl opět úžasný 
a  bohatý na počet závodníků. Popularita 
tohoto závodu krásně stoupá. Více o krosu 
si přečtete na jiném místě zpravodaje. V lis-
topadu jsme se ještě určitě potkali na dal-

ších obecních akcích, například u  výsadby 
ovocné aleje, na Českoveském a  školním 
bále a v neposlední řadě na Českoveských 
adventních trzích.

Aktivně probíhají jednání o  energetické 
koncepci obce. Složitý a  velmi náročný 
proces, na jehož konci by měla být úspora 
obce v energetické oblasti. Pevně věříme, 
že jsme se před 2 lety vydali správným 
směrem a  teď už to jen dotáhneme do 
úspěšného konce.

V  prosinci nás čeká poslední zasedání Za-
stupitelstva obce v roce 2022, kde se mimo 
jiné bude rozhodovat o osudu krytého ba-
zénu. Předběžný rozpočet na rok 2023 ne-

věstí nic dobrého a  před zastupiteli bude 
stát otázka, co s tím? Pokud se rozhodneme 
pro zachování provozu, je nezbytná rekon-
strukce bazénové vany a  minimálně by se 
mělo přemýšlet o rekonstrukci velké plasto-
vé stěny v  bazénové hale. Na zasedání za-
stupitelstva se, díky otázce bazénu, očekává 
návštěva široké veřejnosti i z okolních obcí.

Pomalu se k nám blíží doba Vánoc, doba, kdy 
nás čekají svátky klidu a snad i celosvětové-
ho míru. Chtěl bych nám všem popřát pevné 
zdraví, klidný poslední měsíc v  roce, krásný 
advent a pohodové vánoční svátky. Buďme 
na sebe vlídní a milí, nic nás to nestojí.

Roman Michálek
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• V době vánočních svátků bude pro veřej-
nost Obecní úřad v České Vsi otevřen: 
ve středu 28.12.2022 od 8.00 h do 17.00 h 
(pokladna otevřena od 8.00 h do 14.30 h, 
po 14.30 h nebude možné vyřizovat agen-
du, která je zpoplatněná).

Ve dnech 23.12., 27.12., 29.12. a 30.12.2022 
bude pro veřejnost úřad uzavřen.

• V  pátek 30.12.2022 proběhne svoz 
plastového odpadu v  pytlích. Pytle na-
chystejte ke svozu den předem. Plastový od-
pad můžete dávat do jakýchkoliv plastových 
pytlů – nemusí být „obecní“.

• Žádáme občany, aby si při přistavování 
popelnic ke svozu kontrolovali čitelnost na-

lepených QR kódů. Pokud je QR kód jakko-
liv poškozen (poškrábán, roztrhnut, vyšiso-
ván), musí být nahrazen novým. Technické 
služby takto poškozený QR kód při vývozu 
nenačtou. Nový QR kód vám bude vydán 
na obecním úřadě u  asistentky starosty 
v úřední hodiny.

• V  úterý 15.11.2022 proběhl poslední 
svoz odpadových nádob s  bioodpady 
v  letošním roce. Technické služby Jeseník 
zahájí svoz nádob na bioodpad opět na jaře 
2023, pravděpodobně v měsíci dubnu. Přes 
zimní období je možné bioodpad ukládat do 
sběrného dvora v areálu TS Jeseník, který je 
pro občany České Vsi otevřen každý čtvrtek 
od 9.00 do 17.00 h a každou sobotu od 8.00 
do 12.00 h.

• Letošní poslední zasedání Zastupitelstva 
obce Česká Ves by mělo proběhnout ve čtvr-

tek 15.12.2022 od 17.00 hod. ve Válečném 
muzeu obce.

• Výzva – ořez dřevin a zeleně
Jako každým rokem tímto apelujeme na 
vlastníky pozemků (nemovitostí), které 
přiléhají k chodníkům a komunikacím, aby 
provedli údržbu svých dřevin a zeleně tak, 
aby jejich přerůstající části zasahující do 
průchozích a  průjezdních profilů pozem-
ních komunikací odstranili. 
Současný stav v  některých ulicích je ta-
kový, že přerůstající větve narušují běžné 
užívání místních komunikací a  ohrožují 
bezpečnost a  plynulost silničního provo-
zu (zakryté dopravní značení, zhoršení 
rozhledových poměrů, nedostupnost pro 
svoz odpadů apod.).
Věříme, že ti, kterých se tento problém 
týká, provedou nápravu a budou své dře-
viny a zeleň udržovat i nadále.
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Z deníku starosty
19. října – ve Zlatém Chlumu proběhla pra-
covní porada k akci Českoveský a školní bál.
V odpoledních hodinách proběhla pracovní 
porada nového Zastupitelstva obce.

20. října – navštívil jsem veletrh cestovní-
ho ruchu v Brně. Proběhlo zde pár jednání 
se zástupci Olomouckého a  Moravsko-
slezského kraje.
Od 17 hodin se v  jídelně naší základní 
školy konalo ustavující zasedání Zastupi-
telstva obce. 

21. října – na obecním úřadě jsme měli 
marketinkovou poradu.
Poté proběhlo jednání ohledně podaného 
projektu na hřiště s umělým povrchem u zá-
kladní školy.

24. října – proběhlo jednání ohledně pro-
jektových záměrů obce vzhledem k  Místní 
akční skupině. Zde se v  minulosti podařilo 
získat nemalé finanční prostředky.

25.–27. října – dovolená.

31. října – v Olomouci jsme společně s mís-
tostarostou jednali s ředitelem Pozemkové-
ho úřadu v Olomouci. 
Odpoledne proběhlo na obecním úřadě za-
sedání Rady obce v novém složení.

1. listopadu – v  Olomouci jsem jednal na 
Státním zemědělském intervenčním fondu.

2. listopadu – v Jeseníku se konalo zasedá-
ní Mikroregionu Jesenicko. 
Odpoledne proběhla přípravná schůzka na 
místě budoucí aleje u cvičících prvků.

3. listopadu – v naší škole jsem se zúčastnil 
jednání Školské rady.
Navečer se konala valná hromada SK Řetězárna.

5. listopadu – konal se 5. ročník běžeckého 
krosového závodu Českoveský kros.

8. listopadu – v  základní škole proběhly 
koordinační schůzky nejprve k akci Česko-
veský a školní bál a potom jednání k mar-
ketingu školy a obce.

9. listopadu – v Prudniku jsem se zúčastnil 
jednání Euroregionu Praděd.

10. listopadu – v  hotelu Dlouhé strá-
ně se konala valná hromada Jeseníky 
– Sdružení cestovního ruchu. Odpoled-
ne konference v  rámci předsednictví ČR 
v Evropské komisi. 

14. listopadu – na obecním úřadě jsme 
jednali o energetické koncepci obce. 
Poté proběhla porada s ředitelkami mateř-
ských škol.
Odpoledne na obecním úřadě zasedala kul-
turní komise a projednávala mj. akce Česko-
veský a školní bál a Českoveský Mikuláš.

15. říjen – ráno proběhla společná snídaně 
starostů, kde jsme řešili téma nových dotač-
ních titulů pro obce.
Na Městské úřadě v  Jeseníku jsme se zú-
častnili workshopu Technických služeb Je-
seník, který byl věnován odpadům.

16. listopadu – probíhala příprava Česko-
veského a školního bálu

Petr Mudra

Pečovatelská služba 
je tu pro vás
Naším úkolem je vaše spokojenost 
a služba podle vašich přání a potřeb.

O  jejím poslání a  rozsahu poskytovaných 
služeb vás budeme podrobněji informovat 

3x ročně. Jinak nás najdete na webových 
stránkách obce a  ve vitrínce u  Obecního 
úřadu Česká Ves.

Adresa: Dana Vaiglová, vedoucí DPS Česká 
Ves, Jánského 76, 790 81 Česká Ves,
tel.: 584 428 403 – kl. 20, 
mobil: 605 920 180

Ustavující 
zasedání 
Zastupitelstva 
obce Česká Ves
Bez tří dnů přesně za měsíc po volbách 
se konalo Ustavující zasedání Zastupi-
telstva obce Česká Ves, a  to čtvrteční 
odpoledne 20. října 2022 v  jídelně naší 

základní školy. Na zasedaní se dostavi-
lo všech 15 nově zvolených zastupitelů 
a zájem byl i z řad veřejnosti, kdy dokon-
ce počet převýšil samotné zastupitele. 
Z veřejnosti totiž dorazilo 24 občanů, což 
na jiných zasedáních nebylo zvykem.

Dosavadní starosta Ing. Petr Mudra zahájil 
první zasedání přivítáním všech přítomných 
a přednesl slib, kteří jednotliví zastupitelé ná-
sledně stvrdili svým podpisem a pronesením 
slova „slibuji“. Poté již tradičně představil pro-
gram, který byl hlavně o  volbě vedení obce 
a zastupitelstvu podřízených výborech.

Jistě nebylo překvapením, že své místo 
uhájil jak starosta Ing. Petr Mudra, tak 
i  místostarosta Bc. Karel Kubala. V  Radě 
obce pak tyto dva doplnili zastupitelé 
Roman Michálek, Bc. Petr Marcinov a  Jiří 
Černěnko. V obci byly dále zřízeny tři vý-
bory, a  to finanční, kontrolní a  stavební 
a  investiční. Finanční výbor povede jako 
předseda Mgr. František Kudlička a  bude 
pracovat ve složení Jan Macek, Mgr. Kamil 
Hégr, DiS., Kamil Dombek a  Tomáš Kra-
tochvíl. Předsedou kontrolního výboru se 
stal Jiří Štětka a  doplnili ho dále Ing. Jo-
sef Liberda, Martina Mičáková, Petr Došek 
a  Alice Žáková. Ve stavebním a  investič-
ním výboru zasednou po boku předsedy 
Reného Bouchala dále Ing. Michal Mudra, 
Ph.D., Ing. Radim Vaigl, Miroslav Čermák 
a Miloslav Guzej.

Je tedy známo složení vedení obce i jed-
notlivých výborů na období následují-
cích čtyř let. Nebude to zřejmě období 
jednoduché, ale věřme, že se s  jednot-
livými překážkami naši zvolení zástupci 
poperou vždy nejen pro dobro obce, ale 
také pro dobro všech svých občanů.

Další zasedání Zastupitelstva obce je 
plánováno na den 15. prosince 2022. Bu-
deme rádi, když účast vás občanů bude 
opět tak bohatá, jako byla právě na tom-
to zasedání.

 
-red-

Foto: pixabay.com
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Na slovíčko  
se staronovým 
starostou obce
Koncem září se po čtyřech letech opět 
konaly komunální volby do obecního 
zastupitelstva. Těsnou většinu hlasů 
v zastupitelstvu získalo uskupení Naše 
obec vedená dosavadním starostou  
Ing. Petrem Mudrou.

Ten také na prvním ustavujícím zasedání 
Zastupitelstva obce své křeslo s  přehle-
dem obhájil a  stal se tak na další čtyři 
roky starostou obce. Proto jsem neváhala 
a „staronového“ starostu pro vás vyzpo-
vídala. V  následujících řádcích se dozví-
te, jak sám hodnotí letošní volby, co čeká 
obec v  následujícím čtyřletém období 
i  s  jakými problémy se naše obec nyní 
nejvíce potýká.

Máme dva měsíce po volbách. První otáz-
ka se tak hned nabízí. Jak hodnotíš letošní 
volby v České Vsi?

Letošní volby hodnotím jako velmi klid-
né. Pozitivně vidím i  velké množství za-
pojených kandidátů, kteří dobrovolně 
pro obec pracují a pracovat chtějí.

Byl jsi překvapen, že v  obci kandidova-
ly pouze tři strany? Proč si myslíš, že se  
tak stalo?

Ano, byl jsem překvapen. Na jiných ob-
cích podobné velikosti je to sice normál-
ní číslo, ale tady to zvykem nebývalo. Je 
všeobecně menší zájem o  věci veřejné 
a  také se aktivní lidé z  více kandidátek 
spojili a tím vznikl menší počet.

Stal ses opět starostou. Tvé uskupení  
získalo v obci většinu. Cítil ses před volba-
mi v ohrožení?

V ohrožení? Jinými kandidáty? Takto jsem 
to nebral. Snažím se vše dělat naplno a ve 
prospěch obce a  myslím, že je to vidět. 
Pokud by to občané viděli jinak, tak by 
to byla zpětná vazba, že je čas na změnu. 
Ne vždy se dělají jen pozitivní rozhodnutí, 
proto si o to víc důvěry vážím.

Co Českou Ves v  příštích čtyřech letech, 
která pravděpodobně nebudou nijak jed-
noduchá, čeká?

Musíme se vypořádat s  energetický-
mi úsporami. V  minulých letech jsme 
ale vytvořili dobrý základ pro šetření  
s  energiemi. Navíc si myslím, že takové 
zdražení není dlouhodobé. O  moc větší 
výzvou je maximální využití finančních 
možností z nových výzev na školství, veřej-
ná prostranství a jiné investice. V tomto se 
v minulosti vždy dařilo. Problémem zůstá-
vá krytý bazén. Minulá vláda zrušila větši-
nu dotací kvůli covidu, nová zatím ani ne-
vypsala kvůli cenám energií. Ale budeme 
shánět dál. Ale ať to shrnu, v plánu máme 
velké investice do školství, větší energetic-
ké soběstačnosti, podpory společenského 
života a dobré atmosféry v obci.

Jaké problémy podle tebe nejvíce sužují 
Českou Ves? A jak je chcete případně řešit?

Napadá mě více témat. Z  obecního po-
hledu je to zastaralost obecních bytů, 

zde ale nechceme radikálně zdražovat, 
aby na investice bylo. I tady hledáme do-
tační tituly. Rostou problémy s dopravou 
– velmi přibylo aut (i v těchto „špatných“ 
dobách). Postupně vznikají nová parko-
vací místa, ale dohnat tempo přibývání 
aut nelze. A co je ještě problém? Malý zá-
jem lidí o život v obci a malý zájem o věci 
veřejné a  i obecní. A s tím souvisí i malá 
informovanost lidí a často vznikají chyb-
né závěry na určitá témata. Zde prosba. 
Něco nevím? Zeptám se!
Ale problémů je plno – a návrhy řešení? 
Strategický plán obce, investiční plán. 
Bylo by to na dlouhé psaní.

Co považuješ za největší nesplněný slib 
z minulého volebního období? 

Vyloženě nesplněný nevidím. Stano-
vovali jsme reálné cíle, ale samozřejmě 
doba se vyvíjí a  všechny cíle dosáhnout 
nelze. Na první pohled je to zmiňova-
ný bazén, ale i  zde se udělal obrovský 
kus práce – územní řízení, stavební 
povolení, to je činnost minimálně na  
3 roky. Stavební povolení je vydáno, ale 
zatím se nepodařilo najít celou částku  
na rekonstrukci.

Když máš možnost nic nedělat, co rád děláš?

Nic nedělat málokdy stíhám. Často jsou 
obecní akce a povinnosti i o víkendu, po-
tom jsem rád, když stíhám dům, zahradu 
a své koníčky. Takže odpočívám na kolo-
běžce, běžkách, kole. Ale rád si i  lehnu 
k dobré knížce nebo filmu.

Chtěl bys závěrem ještě něco říct?

Asi to, co je nejtěžší na této práci. Nejsou 
to tisíce hodin práce na projektech, akcích 
obce, běžná práce. Nejhorší je bojovat 
s chybnými názory, které si nikdo nenechá 
vysvětlit, předsudky a  pomluvami. Takže 
výzva, nebojte se zajímat a  ptát. Nebo se 
rovnou zapojit, pokud se vám určitá věc 
nelíbí. 
A  úplně závěrem. Žijeme v  krásné klidné 
obci, která funguje a žije. Buďme na to hrdí.

Děkuji ti za rozhovor a přeji co nejúspěš-
nější čtyřleté období.

 
Alice Žáková

SDH Česká Ves pro 
občany – sběr starého 
elektrozařízení
Sběrné místo elektrozařízení: u  hasičské 
zbrojnice, U Zahradnictví 137, Česká Ves.

V prosinci 2022 sběr elektroodpadu ne-
proběhne, další sběr bude v lednu 2023.

Kdy: v  sobotu 28. ledna 2023 od 9.00  
do 10.00 hod

Kdo z  občanů nemá možnost tento elektro-

odpad dopravit ke zbrojnici, může si domluvit 
odvoz před daným termínem u pana LIBORA 
PASEKY na telefonním čísle 773 504 712. Při ob-
jednání nahlaste jméno, adresu a telefonní čís-
lo. Tento elektroodpad vám bude poté odvezen.
Co podléhá sběru: ledničky, mrazničky, prač-
ky, myčky, sporáky, žehličky, vysavače, vrtačky, 
brusky, televize, počítače, monitory, DVD pře-
hrávače, videorekordéry, rádia, mobily, apod.
Do elektroodpadu nepatří: žárovky, zářivky, 
bojlery, hrací automaty, cartridge (barvy do tis-
kárny), pouliční osvětlení.
 
Všechno elektrozařízení ke zpětnému od-
běru musí být kompletní, tzn. v nedemon-
tovaném stavu!

Foto: pixabay.com
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Sbor dobrovolných 
hasičů Česká Ves
Jako každý rok i letos zajistil náš sbor soutěž 
pro kolektivy mladých hasičů z okresu Jese-
ník. Letos však byla poprvé tato soutěž tro-
chu jiná, neboť se jednalo o zahájení okres-
ního kola hry Plamen ročník 2022/2023.

Zahájení probíhalo vždy v  Bělé pod Pradě-
dem, ale na základě nových směrnic, které 
byly vydány od 1. září 2022 se musela rada 
mládeže domluvit na novém plánu činnosti 
mládeže pro daný rok. Zahájení tedy padlo 
na SDH Českou Ves, a to v disciplíně štafeta 
400 m CTIF s překážkami, která se uskuteč-
nila v  sobotu 8. října 2022 na sportovním 
areálu ZŠ Česká Ves.  Do soutěže se přihlá-

silo deset kolektivů a rozdělení bylo na šest 
družstev mladších a deset družstev starších 
žáků dle věkových kategorií pro daný roč-
ník 2022/2023. Náš kolektiv se také rozdělil 
na družstvo mladší, které se v této disciplíně 
umístilo na 6. místě a  družstvo starších se 
umístilo na 4. místě. Účast na zahájení je dů-
ležitá. Hlavně pro nové žáky, kteří nastoupili 
v  září a  začátkem října, byla tato disciplína 
velkou zkušeností. Za to jim patří velký dík 
od vedoucích. 

Touto cestou děkuji společně s  okresní ve-
doucí mládeže Renátou Baďurovou členům 
SDH, JSDH, rodičům, dorostencům za vý-
bornou přípravu a  organizaci celé soutěže. 
Poděkování patří i rozhodčímu disciplíny Mi-
lanu Smékalovi ml. za vedení celé disciplíny, 
všem pomocným rozhodčím za spravedlivé 
bodování a vedení ZŠ Česká Ves za propůj-
čení areálu a zázemí, panu vedoucímu a per-
sonálu ve školní jídelně za výborný brambo-
rový guláš.

 
Iveta Tauferová  

– jednatelka SDH 

Knihovnické 
okénko
Knihy pro dospělé:
IRSKÁ DÍVKA
Autorka: Ann Mooreová

Ten, kdo se těší na sladký román pro ženy 
a  dívky, bude možná zklamán. Pokud ně-
kdo ze čtenářů očekává historická či en-
cyklopedická fakta o dějinách Irska a jeho 
obyvatelích, bude zřejmě zklamán také. 

Ten, kdo přesto knihu otevře a pustí se do 
čtení, nalezne poutavý příběh zasazený do 
hrůzné doby „bramborového“ hladomoru, 
kdy chudoba přerostla v bídu a smrt kosila 
lidi doslova na každém kroku. Uprostřed 
děje, ve kterém ztráty blízkých osob jsou 
denní zkušeností tisíců lidí, se vine jako 
červená nit vlastní příběh dívky Gracelin, 
přes její poměrně šťastné dětství a  nevy-
dařené manželství až k  setkání s  životní 
láskou. My čtenáři nedočkavě obracíme 
stránky knihy a jen žasneme, že i v této těž-
ké situaci si lidé dokázali uchovat naději, 
pevnou víru a mnohdy i vzpřímenou hlavu. 

Irská dívka je prvním dílem trilogie, jejíž 
všechny části najdete v  naší knihovně. 

Knihy pro děti: 
PAN KRÁLÍK A TOVÁRNA NA ČOKOLÁDU
Autor: Elys Dolanová

Víte, jak se vyrábějí čokoládová vajíčka? Mož-
ná to není tak jednoduché, jak si myslíte!
V  továrně, kterou řídí králík (pro vás pan 
Králík), mají poslední dobou dost napil-
no. Šéf se rozhodl zvýšit výrobu a slepič-
ky dělnice i  jednorožec Edgar, kontrolor 
kvality, z  toho mají pořádně zamotanou 
hlavu. Když dojde k  několika pracovním 
úrazům, zaměstnanci vstupují do stávky. 
Pan Králík je však natolik posedlý svou 
vizí, že se rozhodne ve výrobě pokračovat 
sám. A jak to celé dopadne? To se dozvíte 
v  této zábavné komiksové knížce, která 
pobaví malé i velké čtenáře svou origina-
litou, působivým grafickým zpracováním 
a praštěným smyslem pro humor.
Skvělý název, který knize dala překla-
datelka Blanka Šustrová, je možný prá-
vě jen v  češtině. A  my prozradíme, že se 
jedná o  nejčastěji půjčovanou knížku  
v naší knihovně!

 
Vaše knihovnice

Foto: archiv SDH Česká Ves

Mladí hasiči
Podzimní okresní kolo mládeže bylo zahá-
jeno v České Vsi a další soutěž v disciplíně 
PÚ CTIF se uskutečnilo v Bernarticích.

Náš kolektiv mladých hasičů se v sobotu 22. 
října 2022 zúčastnil soutěže, kde jsme na 
tuto disciplínu vyslali družstvo starších a bylo 
doplněno žáky z  řad mladší kategorie. Této 
disciplíny se zúčastnila z celého okresu Jese-
ník čtyři družstva mladších a deset družstev 
starších žáků. Všichni měli dva pokusy a lepší 
z časů se započítal do hodnocení. I když bylo 

v našem družstvu mnoho nováčků, kteří bě-
želi tuto disciplínu poprvé, dokázali se s tím 
poprat, získali nové zkušenosti a  umístili se 
na 7. místě. Přes podzimní a zimní dny se ko-
lektiv bude připravovat na další okresní kolo, 
které nás čeká na jaře 2023. Zahálet nebu-
deme a každý pátek se sejdeme od 16 do 18 
hodin na zbrojnici v České Vsi. 

Veškerá činnost mladých hasičů z SDH Česká 
Ves je zapsána v kronikách, zveřejněna v Čes-
koveském zpravodaji a na Facebooku (Mladí 
Hasiči Česká Ves).

 
Renáta Baďurová – vedoucí MH

Foto: archiv SDH Česká Ves

Foto: pixabay.com
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Seminář pro 
seniory měl 
úspěch
Úterní podvečer dne 18. října 2022 pro-
běhl seminář  pro seniory s  názvem  Jak 
na chytré telefony a tablety, který pořá-
dala naše obecní knihovna. Účast byla 
velice hojná. Celkem se přihlásilo 13 zá-
jemců z povolených 15.

Tato akce byla velice poučná a  mnoha se-
niorům pomohla k  lepší orientaci ve svých 
chytrých telefonech či tabletech. Pan lektor 
byl velice příjemný a ochotný. Dokonce jsme 
se i zasmáli. Pro všechny bylo připraveno také 
malé pohoštění, jelikož seminář trval skoro 
čtyři hodiny. Po jeho skončení přišla od zú-
častněných seniorů slova chvály a přání jeho 
dalšího pokračování. Za to jsem opravdu ráda 
a budu se snažit přání vyhovět a seminář zo-
pakovat nejen opětovně pro začátečníky, ale 
také pro již pokročilé uživatele.

Závěrem velice děkuji panu řediteli zá-
kladní školy Filipu Wormovi za poskytnu-
tí učebny v nové budově školy. Vzhledem 
k  počtu přihlášených se seminář ne-
mohl uskutečnit v  prostorách naší malé 
knihovny. Navíc v ní není k dispozici da-
taprojektor, který byl k  tomuto semináři 
potřeba. Bez této pomoci by se náš se-
minář nemohl uskutečnit. Ještě jednou 
děkujeme.

 
Silvie Królová

Neleníme, 
sportujeme, 
hrajeme si, 
vzděláváme se 
 
V uplynulém měsíci se konaly 
nejrůznější turnaje a sportovní hry. Na 
prvním stupni to byla plavecká soutěž 
měst, ve Ski Areálu Miroslav si žáci 
zaběhli Okresní kolo přespolního běhu, 
kde se umístili na krásných místech. 
Proběhl aktivitami nabitý Sportovní 

den mládeže pod záštitou Tenisové 
akademie Jana Váni.

Nezahálí ani mozkové závity – proběhlo 
školní kolo Logické olympiády pro první 
i  druhý stupeň, krásné 3. místo v  okresním 
kole Přírodovědného klokana získal nadějný 
vědátor Jan Basler z 8. C, gratulujeme! Mate-
matice se budeme věnovat i v samostatném 
článku s názvem Logická olympiáda. 

Školní parlament se zúčastnil pracovního 
setkání Studentské rady Jesenicka, které 
proběhlo v  krásné historické budově jese-
nické radnice – už se těšíme na nové nápa-
dy a podněty. 

Pozvání na jedinečný workshop a  besedu 
přijala spisovatelka, hispanistka a  novi-
nářka v jednom paní Markéta Pilátová, která 
dětem představila svou novou dětskou kni-
hu Bába Bedla a společně skládali origami. 
Pro dospělé si přichystala povídání o svých 
dvanáctiletých brazilských zkušenostech – 
nejen o tamním školství, ale taky o způsobu 
života, o přírodě. 

Připomněli jsme si také Den vzniku samo-
statného československého státu. Pro žáky 
byl připraven bohatý program, ze kterého 
si každý odnesl zkušenost nebo zážitek do 
života. Věděli jste, že píseň Kde domov můj 
má právě letos své 100. výročí?!

Do podzimních barev jsme si oblékli školu 
u příležitosti Dýňových slavností, kterou při-
pravila Rada rodičů při ZŠ Česká Ves. 

Podrobnosti a více fotografií z akcí najdete 
na FB školy nebo na www.zsceskaves.cz, 
sledovat můžete také náš Instagram.

 
Za ZŠ Česká Ves 

Mgr. Lucie Týmová

Foto: archiv ZŠ Česká Ves

Logická olympiáda
Tradičně již několik let se základní škola 
zapojuje do celorepublikové soutěže Lo-
gická olympiáda, kterou pořádá organiza-
ce Mensa ČR. Naši žáci soutěží od 1. do 9. 
ročníku a mnozí z nich postupně za celou 
svou školní docházku absolvují všechny 
soutěžní kategorie. Škole se tak daří vy-
hledávat a následně rozvíjet žáky, kterým 
byl dán lidově řečeno „do vínku selský ro-
zum“, protože k  vyřešení zadaných úloh 
je zapotřebí samostatného a hloubavého 
uvažování, kreativního přístupu a  téměř 
„pekelného“ soustředění.

Jen pro představu, o  jak významnou soutěž 
se jedná. V roce 2022 se do olympiády zapo-

jilo téměř 52 000 žáků z celé České republiky, 
z toho v našem Olomouckém kraji 2 662 žáků.

Mezi úspěšné žáky prvního ročníku, kteří 
letos soutěžili poprvé ve své kategorii A1, 
se zařadil Marek Diviš. Za Olomoucký kraj 
obsadil krásné 8. místo ze 153! V kategorii 
A2 určené žákům 2. ročníku velmi dobře 
zabodoval Filip Haltmar.
V  kategorii A  se potkali žáci 3.–5. roční-
ku. První tři místa „na bedně“ ve školním 
kole obsadili žáci 5. A  s  výukou Hejného 
matematiky (Nikola Guzejová, Adam Spá-
čil, Matyáš Lukeš) a  do první desítky se 
probojovali i  žáci z  nižších ročníků, Vik-
torie Pavlovičová z 3. třídy a Fallou Fall ze  
4. třídy.  
Nejtěžší logické úlohy jsou v  kategorii  
B pro 6. až 9. ročník. V republikové konku-

renci se mezi prvními dvěma sty nejlep-
šími z 26 368 řešitelů umístili nadaný žák  
8. ročníku Jan Josef Basler a žák 6. ročníku 
Vilém Straškrába. 

Soutěží to ale nekončí. Ve škole se nadaným 
žákům věnujeme v kroužcích na 1. i 2. stup-
ni ve spolupráci s MENSOU ČR. 

Všem zúčastněným patří velké uznání za 
účast v  soutěži a  budeme se zase těšit 
příští rok.
(Čtenáři Českoveského zpravodaje si 
mohou zkusit úlohu z  kategorie A  pro  
1. stupeň a B pro 2. stupeň – řešení najdete 
v příštím vydání.

A
Palindromem nazýváme číslo, které čteme 
zleva i zprava stejně. Například číslo 1 331 
je palindrom. Na tachometru v autě je číslo  
15 951. Kolik nejméně kilometrů musí auto 
ujet, aby číslo na tachometru bylo znovu 
palindromem?

B
Je mi pětkrát tolik, kolik bylo vám, když 
mně bylo tolik, jak jste nyní stár. Až vám 
bude tolik, kolik je dnes můj věk, budeme 
mít oba spolu 96 let. Kolik je nyní každému 
z mužů let.

Mgr. Leona Steigerová

Foto: archiv ZŠ Česká Ves



6 ČESKOVESKÝ ZPRAVODAJ

Podzim v barevné 
školce
Konec října a začátek listopadu byl ve 
školce plný zážitků.

Byli jsme pozváni do Válečného muzea na 
podzimní tvoření. To, co děti vytvořily, po-
sloužilo k  halloweenské výzdobě muzea. 

Koncem října jsme se ve školce věnovali 
nejen dýním a strašidlům, ale také povídání, 
zpívání a  kreslení na téma Dušičky. Každo-
ročně v „dušičkovém“ období s dětmi zajde-
me na hřbitov zapálit svíčku a zavzpomínat 
na ty, kteří nás opustili.

Začátkem listopadu proběhla společná akce 
s rodiči Uspávání skřítků Podzimníčků. Poča-
sí nám přálo, nechybělo překvapení pro děti 
v  podobě Pána lesa, kterého nám jako už 

tradičně zahrál pan Otava a my mu za krás-
nou spolupráci moc děkujeme. Pokud v lese, 
směrem na Čertovy kameny, narazíte na 
skřítky, nechte je prosím odpočívat, jsou to ti 
naši. Účast rodinných příslušníků na této akci 
byla veliká. Vždy nás potěší, když vidíme, že 
rodiče mají zájem o to, co se ve školce děje.

Krásný den jsme si udělali 11.11.2022 v den 
svátku Martina. Tvořily a zdobily se podkovy, 
vysvětlovaly se pranostiky, které se vážou 
k  tomuto dni, zpívali jsme píseň k  tomuto 
tématu a starší děti zahrály těm mladším pří-
běh o svatém Martinovi.

Co plánujeme a co nás čeká? Se staršími dětmi 
jsme pozvaní do základní školy na Badatelské 
dopoledne. Pro rodiče předškoláků chystá-
me v listopadu ukázkové hodiny práce s dět-
mi, kde se budou moci rodiče podívat na to, 
jak připravujeme děti na vstup do první třídy. 
Cílem těchto ukázkových hodin je jednotné 
působení na dítě nejen v  MŠ, ale i  doma. 

Za MŠ Holanova 
Lenka Závorová

Není tábor  
jako tábor
Celých třicet čtyři let pořádá Klub Vo-
dáků Jeseník vodácké putovní tábo-
ry na místních i  zahraničních řekách. 
Letos přišla na řadu Otava. Třicet šest 
dětí, osm vedoucích a  dva kuchaři se 
vydali za dobrodružstvím na oblíbenou 
vodu v okolí Sušice.

Stanový tábor, který tvořil základnu, byl 
v  kempu Milavy a  díku autobusu, a  ochot-
nému řidiči, bylo možné sjet každý den jiný 
úsek. Na vodě jsme urazili celkem 75 kilo-
metrů. Zažili jsme adrenalin v peřejích, na je-
zech a odměnou nám byla parta skvělých lidí 
a devět nováčků, přijatých do vodácké party.

V  dnešní době, kdy se vše zdražuje a  lidé 
už ani neví, co by za své služby chtěli, se 
podařilo cenu tábora udržet v  rozumných 
mezích tak, aby i  rodiny s  menšími příjmy 

mohly dítě na tábor poslat. Veliké díky 
patří obci Česká Ves, která finančním da-
rem podpořila tábor, na kterém jsou ve-
doucí ze svého volna a  bez nároku na od-
měnu. Děkujeme, že vám není lhostejné, 
kde děti tráví svůj volný čas a  že mohou 
od svých telefonů a  počítačů odběhnout 
do přírody, pod stan a  mezi skvělé lidi. 

Petr Suttner  
– vedoucí putovního tábora

Strašidelná stezka
Poslední říjnový den se krátce po se-
tmění sešli malí i  velcí odvážlivci před 
kostelem sv. Josefa v  České Vsi. Na děti 
i  dospělé, kteří měli pro strach uděláno 
si přítomná strašidla připravila stezku 
s noční prohlídkou muzea.

Strašidelná stezka vedla od kostela kolem 
Domu s  pečovatelskou službou, podél řeky 
Bělé do Válečného muzea. Cesta byla lemována 
dýněmi a lucernami, které návštěvníkům uka-
zovaly kudy jít. Sem tam se objevilo strašidlo, 
které děti vylekalo. Protože to však byla hodná 
strašidla, dostávaly děti i nějakou dobrotu. 

Muzeum se přes noc proměnilo ve strašidelný 
dům plný vydlabaných a  nastrojených dýní, 
pavouků, pavučin, bubáků a příšer. Na ty nej-
odvážnější návštěvníky čekala truhla, ve které 
mohli najít další dobrotu.

Strašidelné stezce předcházely sobotní dílničky 
pro veřejnost a čtvrteční pro barevnou školku. 
Dětem i dospělým, kteří dlabali dýně nebo se 
jinak podíleli na tvorbě podzimních dekorací, 
patří obrovské poděkování. Stejně tak všem or-
ganizátorům. Bez vás by to nešlo.

Mile všechny překvapila velká účast velkých 
i malých ať už v kostýmech nebo bez a těšíme se 
na vás znovu za rok.

Roman Janas

Dýňová slavnost 
ve škole
V pátek 21. října 2022 pořádala rada ro-
dičů v  areálu školy nultý ročník dýňové 
slavnosti.

Děti donesly ozdobené dýně nebo podzim-
ní výrobky a soutěžily o nejhezčí výrobky za 
jednotlivce i  kolektivy. Každý mohl ochut-
nat dýňové výrobky (koláče, pomazánky, 

polévku, džus…), kdo měl chuť, mohl si dát 
i  něco ostřejšího. Během celé doby si děti 
vyráběly lucerničky a  výrobky s  podzimní 
tematikou. Po vyhlášení vítězů se děti za-
pojily do tance a pořádně si to s tancujícími 
houbičkami všichni užili.

Děkujeme za pomoc škole, obci a  doufá-
me, že se i  tato akce stane tradiční, jako 
mnohé jiné.

 
Za radu rodičů  

Alena Černěnková

Foto: archiv MŠ Holanova Česká Ves

Foto: archiv ZŠ Česká Ves
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Muzeum přivítalo 
vzácnou návštěvu
Dojemné setkání s  vnučkou válečné-
ho zajatce Vasilije Korobanova završi-
lo další smutný příběh z lesního hřbi-
tova Borek.

Vše začalo 4. září 2020, kdy byl osloven 
ředitel Inžavinského regionálního muzea 
Aleksandr Aleksejevič Jegorov žádostí 
o nalezení žijících příbuzných Vasilije Vasil-
jeviče Korobanova. Tato prosba se nejprve 
objevila na stránkách Inžavinského muzea 
a  11. září 2020 také v  místním tisku. Dne 
28. září 2020 na článek zareagovaly rodi-
ny v  Drážďanech a  Moskvě. K  již známým 
faktům tak mohly být doplněny další infor-
mace a fotografie. Dne 29. září 2020 přišla 
odpověď od Vasilovy neteře Mariny z Mo-
skvy a také vnučky Aleksandry Karabanové 
z Drážďan. 

Vasilij Korobanov se narodil v  roce 1914 
ve vesnici Karaj-Puščino v Tambovské ob-
lasti. Zajat byl 5. srpna 1941 v okolí města 
Klimaviči v Mohylevské oblasti v Bělorus-
ku. Odtud putoval do Stalagu VIII F Lam-
sdorf (dnes Lambinowice v  Polsku). Dne 
17. listopadu 1941 byl přidělen do pra-
covního komanda R2, které se nacházelo 
v Horním Domašově (dnes je místo známé 
jako Borek). Zde zemřel o čtyři dny později 
21. listopadu. 

O 79 let později byla k  jeho jménu na pa-
mětní desce na lesním hřbitově Borek při-
pevněna fotografie. Dne 18. října 2022 na 
místo jeho posledního odpočinku dorazila 
i  jeho vnučka s  manželem a  synem. Slzy, 
které zde Aleksandra zanechala, musel Va-
silij cítit. Aleksandře spadl kámen ze srdce, 
když už ví, kde jejich příbuzný odpočívá. 

A  takto by měly končit všechny příběhy 
z kraje pod Pradědem. 

Na závěr všichni společně navštívili vá-
lečné muzeum, které na V. Korobanova 
ve svých expozicích také odkazuje. Před 
odjezdem obdržel pravnuk Vasilije Koro-
banova model lesního hřbitova, aby nikdy 
nezapomněl, kde jeho praděda odpočívá. 

Roman Janas

Sportovní den 
mládeže s TAJV 
v České Vsi
2. ročník oblíbené národní soutěže Spor-
tovní den mládeže s  TAJV v  České Vsi se 
uskutečnil v úterý 18. října 2022 v dopoled-
ních hodinách na venkovním multifunkč-
ním sportovišti u ZŠ Česká Ves. Jednalo se 
o semifinálové kolo z celkového počtu 250 
turnajů v České republice. Žáci a žákyně ze 
Základní školy v České Vsi se na hřišti utkali 
ve fotbale, florbale, házené, frisbee a tenise.

Z  celkového vítězství se nakonec zaslouže-
ně radovali Adam Tomalský, Lenka Budínová  
a Filip Oravec. Finalisté semifinálového turnaje 

v České Vsi získali upomínkové diplomy, věcné 
odměny a  mnoho dalších sponzorských cen. 
Společně s cenami obdrželi finalisté vstupenku 
na závěrečný celorepublikový turnaj, Národ-
ní finále v  Poděbradech, který se bude konat 
v předvánočním termínu 3. až 4. prosince 2022. 
Na tomto turnaji budou postupující hráči repre-
zentovat zejména základní školu, obec Českou 
Ves a  Olomoucký kraj. Vítěz Národního finále 
v Poděbradech převezme putovní pohár TAJV 
od ministra školství, mládeže a tělovýchovy.

Sportovní den mládeže s TAJV v České Vsi byl 
zrealizován za podpory obce Česká Ves, Olo-
mouckého kraje a partnerů projektu.

 
Mgr. Jan Váňa

Organizátor soutěže TAJV

Foto: archiv ZŠ Česká Ves

Cyklistická 
sezona Force 
team Jeseník
Šest uspořádaných mistrovství republiky. 
Zlato na letní Olympiádě dětí a  mládeže. 
Mistryně České republiky na dráze. Start 
Závodu Míru U23 Grand Prix Jeseníky. Vítěz-
ství v seriálu Jesenický šneček. To jen krátké 
shrnutí úspěchů našeho týmu v roce 2022.

Na letní olympiádu, která se konala na kon-
ci června v  Olomouci, se z  našeho týmu 
nominovaly tři závodnice. S velkým přehle-
dem ovládla hned první den všechny bik-
rosové rozjížďky, včetně té finální, Šarlota 
Staňová a  je tak historicky první závodnicí 
Force team Jeseník, která získala zlato na  
Olympiádě dětí a mládeže. 

Již v  průběhu olympijských závodů napl-
no běžely přípravy domácího mistrovství. 
V  průběhu jednání nám Český svaz cyklis-
tiky přidal k mistrovství mládeže v časovce 
a na silnici také pořádání Mistrovství České 
i  Slovenské republiky pro handicapované 
cyklisty, a  to ve všech jejich devíti katego-

riích. Na závody přijelo téměř tři sta závod-
níků ze všech významných cyklistických 
klubů a více než padesát hendikepovaných 
cyklistů. V  této nabité konkurenci si pro 
třetí místo v  kategorii starších žákyň do-
spurtovala Zuzka Krátká. Zuzka Krátká letos 
také zvítězila na pražském velodromu ve 
stíhacím závodě na dva kilometry, porazila 
soupeřky z celé republiky a stala se mistryní 
v této disciplíně.

Medaile však sbírali naši závodníci téměř 
na všech silničních a cyklokrosových závo-
dech, a to ať místních, regionálních nebo re-
publikových. Jako tým jsme zcela ovládli se-
riál cyklistických závodů Jesenický šneček. 

Za zmínku také stojí, že naše děti pravidel-
ně startují jednotlivé etapy Závodu Míru 
U23 Grand Prix Jeseníky a  letos se závodu 
účastnil i  náš odchovanec Filip Řeha, člen 
elitního Elkov Kasper Czech Cycling Team 
Hradec Králové. 

V  neposlední řadě děkujeme za finanční 
podporu obci Česká Ves, která přispěla na 
činnost a rozvoj Force teamu.

 
Rostislav Brokeš

Force team Jeseník

Foto: archiv Force team Jeseník
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Českoveský kros
Ani nevlídné počasí neodradilo celkem 
152 běžců a běžkyň. V sobotu 5. listopa-
du 2022 proběhl 5. ročník Českoveského 
krosu. Závod byl podruhé součástí bě-
žeckého poháru Olomouckého kraje pod 
názvem Velká cena vytrvalců (pořádá  
TJ Liga stovkařů Olomouc) a opět tak při-

lákal na start závodníky z  celého kraje, 
ale třeba i Prahy, Vsetína či Karviné.

Traťový rekord Benjamina Vrbovského 
(33:17 / 2. ročník) opět odolal, ale v ženách 
se rekord opět přepisoval! Teprve starší 
dorostenkyně Amálie Vinohradníková ze 
Ski klub Rýmařov posunula nejlepší dosa-
vadní výsledek v ženách Anny Strouhalové 
(Fenix Ski Team Jeseník) o 28 sekund a  její 

čas 42:31 tak bude novou metou pro získání 
finanční odměny 1.000 Kč za pokoření re-
kordu. Traťák byl v ženách, stejně jako loni, 
pokořen 2x. I druhá žena v celkovém pořadí 
Marcela Hloušková z Fenix ski team Jeseník 
běžící v  kategorii starší dorostenky, překo-
nala loňský rekord o 3 vteřiny.

Novinkou letos bylo výrazné zvýšení hla-
diny brodu, což přineslo řadě účastníkům 
závodu nemalé komplikace. Několik závod-
nic a závodníků neodolalo a běh si zpestřili 
koupačkou. Na tomto místě se hodí podě-
kovat hasičskému sboru Česká Ves. Nejen 
za zvýšení brodu, ale za celkové nasazení, 
profesionální a  vstřícnou spolupráci při  
realizaci celého závodu.

První tři muži v celkovém pořadí: 1. Bohumil 
Švajda / 0:37:02 / kat. muži 19–39; 2. Štěpán 
Kabourek / Fenix Team Jeseník / 0:37:04 
/ kat. dorostenci starší; 3. Milan Smatana / 
Fenix ski team Jeseník / 0:37:18 / kat. muži 
40–49. První tři ženy v celkovém pořadí: 1. 
Amálie Vinohradníková / Ski klub Rýmařov 
/ 0:42:31 / kat. dorostenky starší; 2. Marcela 
Hloušková / Fenix ski team Jeseník / 0:42:56 
/ kat. dorostenky starší; 3. Kateřina Ondrušík 
/ AK Šternberk / 0:43:09 / kat. ženy 19–39.
Celkové výsledky a fotografie najdete na Fa-
cebooku Českoveského krosu. 

Termín 6. ročníku je naplánován opět na první 
listopadovou sobotu, tedy 4. listopadu 2023.

 
Jan Kárník

Pozvánka na
ADVENTNÍ KONCERT

Ve čtvrtek 15. prosince 2022 
v 17.00 hod.

v Domě s pečovatelskou službou 
Česká Ves

se koná adventní koncert
v podání pěveckého sboru z Adolfovic.

Přijměte srdečné pozvání  
a přijďte se vánočně naladit.
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Omalovánka

ALKOUN, AVERSE, BADYÁN, BOUŘE, DÁLKA, DIODA, DOBRODRUH, 
DROGY, ETIOP, KOMPRESE, KORAT, KURTY, LOUHY, MRAZY, ODDYCH, 
PARADOXY, POTUD, PRAPORY, PŘEROD, PTÁČE, PUDRY, SHODA, TRIKO, 
TRSÁTKO, TUNDRA

P Ř E R O D

E Ř S A O Á

U S E B L L

Y X O D A R A P K D L K

G B K U O P E O A O O P

O Y U D O M O V D R U S

R T R I K O K N A D H N

D U T O P K T T R O Y A

H E Y D P N Á Y D A B CH

A J A S A N

Y Z A R M U

E Č Á T P T

 ................................ (TAJENKA) poskytuje domov mnoha 
savcům, ptákům i rybám. Potravu v něm nacházejí 
například čápi černí, ledňáčci a vydry.

Francie je známá svou prvotřídní kuchyní. 
Francouzi připravují ty nejvýtečnějsí 
............................... (mandlové pusinky).

Osmisměrka

Českoveský zpravodaj dětem
aneb hrátky pro nejmenší i pro školáky

Doplňovačka

1. rodina
2. dort
3. kniha
4. mrkev
5. panenka
6. tanec
7. kachna
8. na shledanou

Přelož správně česká 
slovíčka do angličtiny.

1.

4.

6.

2.

5.

8.

3.

7.
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VÝZNAMNÉ JUBILEUM OSLAVILI: 

Zdeněk Babic

Stanislav Sedláček

Ivanka Sosíková

Leopold Taufer

Jan Bilička

Marie Hašková

Miroslav Beňa

Foto: pixabay.com

Úřední hodiny 
Obecního úřadu 
v České Vsi
Pondělí 8.00 – 12.00 h 13.00 – 17.00 h
Úterý ZAVŘENO ZAVŘENO
Středa 8.00 – 12.00 h 13.00 – 17.00 h
Čtvrtek ZAVŘENO 13.00 – 15.30 h
Pátek 8.00 – 12.00 h

Krimi Česká Ves
 
Nechtělo se mu pěšky – Krádež jízdního kola 
ohlásil místní obyvatel. Policii uvedl, že kolo opřel 
o dům a neuzamkl. Dosud neznámý pachatel 
pravděpodobně využil příležitosti a na kole od 
domu odjel. Po třech dnech se policii ozval uvě-
domělý občan, který nahlásil nález jízdního kola 
v lese. Přivolaná hlídka zjistila, že se jedná o odci-
zené kolo a zajistila jej pro další šetření. 

Vysál jí konto – Krádež finančních prostředků 
ohlásila místní obyvatelka. Z účtu jí proběhly 
celkem čtyři neoprávněné převody v celkové 
hodnotě přesahující dvacet sedm tisíc korun. 
Žena nikomu nesvěřila platební kartu ani niko-
mu neposlala přístupy k účtu. Banka jí sice pře-
vedenou částku vrátila zpět, ale důvěra v danou 
instituci byla narušena.
Těchto případů v současné době přibývá, ať 
už neoprávněnými převody na účtu, zaslá-
ní přístupových hesel v domnění, že občan 
komunikuje se svojí bankou, nebo podvod-
nými nákupy přes internet a zaslání přes 
kurýrní službu. V době předvánoční buďte 
opatrní a obezřetní s kým komunikujete a 
jestli se jedná o důvěryhodnou firmu či fy-
zickou osobu. O solidnosti firmy či prodáva-
jícího se můžete dočíst na internetu. 

Foto: pixabay.com

Společenská kronika

Páté přes deváté
• Víte, že poplatek za odpad za rok 2023 se 
bude platit až v dalším roce? Pro aktuální in-
formace o změně poplatků za odpad sledujte 
webové stránky obce Česká Ves.

• Začalo to nepořádkem a pokračuje poni-
čeným oplocením a rozbitými ochrannými 
částmi jednotlivých prvků na dětském hřišti 
u kostela. Je to velká škoda, protože peníze 
investované do těchto oprav by mohly být 
použity vhodnějším způsobem.

•   Pořadatelský tým Českoveského krosu 
děkuje Standovi Kubíčkovi za přípravu chut-
ného dopingu v podobě již tradiční gulášo-
vé polévky pro všechny prokřehlé závodníky  
i pořadatele.

• Vyzýváme majitele psů, aby po svých 
psích mazlíčcích uklízeli jejich hromádky! 
Na Obecním úřadě jsou zdarma k vyzvednutí 
sáčky na psí exkrementy.

-red-

Sbírka probíhá od 1. do 15. ledna 2023

Přispět můžete:
- koledníkům při tradičním koledování 
-  do kasiček umístěných v obcích a městech
  (seznam míst najdete na webu Charity Jeseník)
-  přes ONLINE KOLEDU
-  přímo na účet: 66008822/0800, variabilní
    symbol Charity Jeseník: 777988008
-  přes QR kód

Výtěžek sbírky bude použit na
výstavbu Denního stacionáře
Šimon v Jeseníku                                                       
                                        DĚKUJEME

TRÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
2023

TRÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
2023
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Vodorovně
A. hostina, dětská mozková obrna, sebranka
B. stánek, ledová káva, skladba pro 8 nástrojů 
C. olšanské papírny, prostředky na hubení hmyzu 

(I-Í), zvolání ve sportu 
D. 1. ČÁST TAJENKY
E. vlnový rozsah, pohyb, spodek nádoby, lyžařský 

výtah, samarium
F. manta, integrovaný záchranný systém, 

pracovní nářadí 
G. egyptská přehrada, skákající hmyz, být 

pověšen
H. titul doktora práv, skot, nula, svazek rostlin, 

slovenská řeka 
I. mužské jméno, 2. ČÁST TAJENKY, 

elektroinstalační kanál
J. bicykl (6. pád), otázka na místo, rusky mléko
K. italsky láska, bývalý český tenista (Petr), zn. 

traktoru
L. části atlasu, opak staré, osobní zájmeno, 

plachetnice 
M. domácké ženské jméno, 3. ČÁST TAJENKY, číslo 

platební karty
N. lyže, robota, i tento, je možno
O. francouzský komik, hluk, čalouněná sedačka

Svisle
1. vojenský kryt, volný otevřený prostor, 

komunikace přes řeku 
2. zásobník na obilí, italská sopka, jméno 

pohádkové víly
3. rumištní rostlina, systém sebeobrany, 60 kusů, 

informační technologie
4. označení citlivosti filmu, anglicky měsíční (U-

Ů), plavidla z klád, primáti
5. Klausovy iniciály, americký zubr, mládě skotu, 

národní systém reakce na krize 
6. samohláska, jméno pohádkového psa 

(zdrobněle), mládě slepice, druh hřibu
7. bezpilotní letoun, zn. kosmetiky, ekologické 

předměty 
8. obec u Šumperka (Nový…), pot, malý vodič
9. obstřik, opatřit pole zrním, nedoplnit tekutinou
10. vodík, filmový mimozemšťan, zkratka 

předmětu ve škole, mast, ženské jméno
11. zn. mouky, ypsilon, hon, shozené parohy, nebo
12. lezecký kroužek Prachov, pracovat s lepidlem, 

mastná kapalina, nuže
13. mozol, světadíl, topivo, lawrencium
14. anglicky tým, smutek, srážka
15. netypický produkt, zápasník s býky, sídlo ve 

Francii

Tajenka:

Ve večerních hodinách nám svítí na cestu 477……….

Pomůcky: ANET, EKD, LUNAR 

Řešení dnešní křížovky doručte na obecní úřad do 10.12.2022.
Vylosovaný luštitel (jméno v příštím čísle) obdrží obnos 200 Kč na Obecním úřadě  
v České Vsi, v pokladně.

Tajenka z čísla 10/2022: … třistatřiceti hrobech
Vylosován byl: Roman Kouřil, Česká Ves

Křížovka pro chvíle pohody

„Nepřej si, aby to bylo snazší, přej si, abys byl lepší.“
Jim Rohn


